

Društveni pregled za 12. april 2021.

DRUŠTVENI PREGLED 12. april 2021.

Dodite 15. aprila ispred Vlade Srbije da se zajedničkim snagama izborimo za veće zarade, bolje uslove za rad, kao i za mnogo bolji status železnice i železničara – navodi se u zajedničkom pozivu Sindikata železničkog saobraćaja Srbije „Nezavisnost”, Saveza sindikata železničara Srbije, Sindikata Srbija „Kargo”, Nezavisnog sindikata železničara Srbije i Regionalno-granskog sindikata železnice Srbije

[Protest železničara 15. aprila ispred Vlade Srbije](#)

[ozonpress.net](#)

Medicinski radnici iz Kraljeva su štrajkom upozorenja skrenuli pažnju javnosti na užasan, gotovo bezizlazan položaj u kojem se nalaze u borbi sa korona virusom. Oni se, kao i ostatak medicinskog osoblja širom zemlje, nalaze na izmaku snaga, zajedno sa kompletnim zdravstvenim sistemom koji je na ivici pucanja, dok se političari na vlasti prave kako situacija nije strašna i donose odluke o otvaranju tržnih centara, restorana i kafića.

[Medicinari u Kraljevu obustavljaju rad](#)

ozonpress.net

Radna prava trgovinskih radnica, koje su zbog prirode posla od početka pandemije u grupi najugroženijih zbog stalne izloženosti mogućnosti zaraze, dodatno su unazađena poslednjih godinu dana. Radnice u pekarama, piljarnicama, marketima i drugim radnjama svakog dana rizikuju da se zaraze smrtonosnim korona virusom, ali gazde i menadžment firmi u kojima rade uglavnom nije briga za to i ponašaju se prema njima bahato, bez obzira na opasnost koja im pretili.

[Korona dodatno uskratila prava radnica u trgovinama](#)

021.rs



Najavljene izmene Zakona o sezonskim poslovima dovešće do dalje erozije radnih prava već ionako slabo plaćenih i nesigurnih poslova. Vlada Srbije na ovaj način nastavlja sa uvođenjem zakonodavnih reformi koje idu jedino na ruku gazdama

a nikako radnicima. Ovo ne treba da nas čudi budući da je uloga svake vlasti da bude servis za čuvanje interesa ekonomske elite. Jedini način da se ovakva divljačka samovolja gazdi i države spreči, jeste kroz masovno radničko samoorganizovanje u borbene sindikate, sa željom, voljom i sposobnošću da se na radnim mestima, ali i na ulici, izbore protiv daljih urušavanja radnih prava.

[Izmene zakona kao uvod u dalju radnu eksploataciju | Zajedničko saopštenje povodom izmena i dopuna Zakona o sezonskim poslovima](#)

[zajednicko.org](#)

U prelasku na elektronski vid licitacije državnog poljoprivrednog zemljišta, koje sprovodi Uprava za poljoprivredno zemljište, novina je davanje u zakup državne zemlje na 15 godina, u nekim katastarskim opštinama i na 30 godina, što je mera koja kod poljoprivrednika ne nailazi na odobravanje. Ono što se sada masovno dešava jeste da politički podobni pojedinci potiskuju lokalne ratare i od države preko političkih veza dobijaju zemlju u dugogodišnjoj zakup kroz netransparentne online licitacije.

[Licitacija državnog zemljišta: Podobni potiskuju ratare, zemlja već uzorana iako još nije zakupljena](#)

[021.rs](#)

Radnici takozvanih „platformi za rad” koje se reklamiraju kao izvor brze i lake zarade su kriminalno eksploatisani, bez ikakvih radnih prava, u okolnostima gde ljudi rade po deset i više sati kako bi ostvarili iole pristojne prihode, na račun svog zdravlja i živaca. Povrh svega radnici nemaju ni izbliza

ista prava kao zaposleni po ugovoru o radu jer se oni ni ne vode kao radnici pomenutih platformi već ili kao lica zaposlena kod trećih (lažnih poslodavaca) ili kao samozaposleni, preduzetnici bez mogućnosti odmora, bolovanja ili ikakve zakonske zaštite, dok otkaz mogu da dobiju za proizvoljnu zamerku menadžera.

[Čovjek po mjeri platforme](#)

h-alter.org

Prenosimo informativan tekst o radničkim medijima i važnosti medija koji su alternativa hegemonim medijima koji su pod kontrolom političke mafije. Radničkoj klasi su potrebni sopstveni mediji koji će izveštavati o onome što se zaista dešava u društvu, a ne tabloidne vesti kojima nas bombarduju masovni mediji, od takmičarskog sporta, preko tračeva iz sveta poznatih ličnosti, rijaliti emisija i teorija zavere.

[Talasi emancipacije: fragmenti iz istorije radničkih medija](#)

masina.rs



Stan Novosađanke Lidije Molnar prodan je danas, iz trećeg pokušaja, na licitaciji, uprkos naporima solidarnih građana i aktivista Združene akcije „Krov nad glavom Novi Sad” da prodaju spreče. Ovaj tužni događaj je samo još jedan pokazatelj da kao društvo moramo da pokažemo solidarnost sa najugroženijima i da pružimo podršku jedni drugima jer niko drugi nas neće zaštititi od lešinarskih kandži izvršiteljske mafije.

FOTO: Iz trećeg puta prodan stan penzionerke iz Novog Sada, solidarni građani nisu uspeli da spreče licitaciju

021.rs



Meštani nekoliko sela između Sjenice i Nove Varoši već drugi dan blokiraju divlju deponiju „Goveđak”, tražeći da se ona sanira i prestane sa dovoženjem smeća iz Sjenice.

**Meštani blokirali deponiju kod Sjenice:
Ne možemo više da živimo od smrada i
boleština**

021.rs